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「次期総合計画成果指標に関するアンケート調査」 ご協力のお願い  

日頃より市政に対してのご理解とご協力をいただき、厚くお礼申しあげます。 

新潟市の次期総合計画（202３年度～２０３０年度）では、成果指標を設定し、データを基に進捗管

理を行っていきます。このたび、新潟市の現状を把握するため、市民アンケートを行うこととしました。 

このアンケートは、新潟市内にお住まいの満１８歳以上の方の中から無作為に４，０００人の方をお選

びし、実施するもので、このたびあなた様にお願いすることになりました。 

おうかがいした内容はプライバシーに配慮し、コンピューターで統計的に処理しますので、個人のお

名前、ご住所などが公表されることはありません。 

調査の趣旨をご理解いただき、本調査にご協力いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

令和４年７月２５日 

新潟市長  中原 八一 

 

  

1. あて名のご本人がご記入ください。（無記名式ですので、氏名・住所の記入の必要はありません。） 

２. 特にことわりのない限り、全ての質問にお答えください。 

該当者にだけお答えいただく質問があります。その場合は、案内が示してありますので、それに従って 

お答えください。 

3. 回答は、あてはまる項目の番号に○をつけてください。 

4. 質問文の後に（○は１つだけ）（○は３つまで）などのことわり書きがあります。これはお答えいただく数 

を意味します。 

5. この調査は、回答者を無作為で抽出しているため、あて名のご本人の様子がわかりません。万一、ご病 

気などでお答えいただけない場合は、回答の必要はございません。 

6. 同時期に「令和４年度 第４９回市政世論調査」を実施しており、調査のお願いが重複する場合がござい 

ます。もし、お手元に届きましたら本アンケートとあわせ、ご協力をお願いいたします。 

7. 調査内容で不明な点などがございましたら、以下にお問い合わせください。 

新潟市 政策企画部 政策調整課  電話 ０２５－２２６－２０６６（直通） 

8. ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて令和４年８月７日（日）までにご投函ください。 

切手は不要です。また、お名前を記入する必要もありません。 

 

 

次のアドレスまたは、右のQRコードからアンケート画面へお入りください。 

 アドレス https://form.qooker.jp/Q/auto/ja/plan/niigata/ 

ログイン画面が表示されますので以下のIDとパスワードを入力してお答えください。 

 

  

 

※インターネットからご回答いただく場合、本調査票の返信は不要です。  

※この ID とパスワードは、重複回答を防ぐための
ものでランダムに設定されています。個人を特定す
るものではありません。 

本アンケートは、インターネットでもご回答いただけます。 

ご記入にあたってのお願い 

https://form.qooker.jp/Q/auto/ja/plan/niigata/
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１ 地域の活動についてお聞きします。 

自治会・町内会や地域コミュニティ協議会、その他の自主的な活動団体や企業などによる、環境美化活動や

地域福祉活動、地域活性化に向けたイベントなど、地域をより良くしていくための様々な地域活動が行われて

います。 

1-1 あなたは、過去１年間に地域活動に何回参加しましたか。仕事や客としての関わりでな

く、活動のスタッフ・従事者として参加した回数をお答えください。 （○は１つだけ） 

 

 

 

1-2 上記1-1で④を選択した方に質問です。 

地域活動に参加しなかった理由について、あなたの考えに近いものはどれですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 男女の平等感についてお聞きします。 

2-1 家庭や職場、学校、政治の場や制度、慣習など、社会全体における男女の地位は平等に

なっていると思いますか。あなたの考えにもっとも近いものを選択してください。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

① 男性が優遇されている    ② どちらかといえば男性が優遇されている 

③ 平等である         ④ どちらかといえば女性が優遇されている  

⑤ 女性が優遇されている    ⑥ わからない 

①  ６回以上     ②  ３～５回     ③  １～２回     ④  ０回 

 

① 活動内容に魅力がないから     ② 活動日時を自由に選べないから 

③ 報酬や謝礼がもらえないから    ④ 地元商店街の利益につながらないから 

⑤ 参加したことに対する公的な証明をもらえないから 

⑥ 多数の活動に参加した人を表彰する制度がないから 

⑦ いつどんな活動があるか分からないから 

⑧ 人付き合いが負担になるから    ⑨ 感染症が心配だから 

⑩ あてはまるものがない 
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3 人権への意識についてお聞きします。 

3-1 あなたは日頃、自分や周りの人の人権を意識しながら生活していますか。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 文化芸術活動についてお聞きします。 

4-1 あなたは、この１年間に文化芸術を直接鑑賞※したり、活動を実践※したりしたことがあ

りますか。 （○は１つだけ） 

※文化芸術の直接鑑賞の例：コンサートや美術展、映画、歴史的な建物やまちなみ、アートや音楽のフェステ

ィバルなど 

※文化芸術活動の実践の例：創作や出演、習い事、地域の伝統的な芸能や祭りへの参加など 

 

 

 

 

 

 

  

① 文化芸術の直接鑑賞および実践のいずれもしたことがある 

② 直接鑑賞のみしたことがある      ③ 実践のみしたことがある 

④ どちらもしたことはない          ⑤ わからない 

① いつも意識している        ② 時々意識することがある  

③ あまり意識することはない   ④ まったく意識していない   ⑤ わからない 
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５ 文化的な環境についてお聞きします。 

5-1 あなたは、本市の文化的な環境※に満足していますか。 （○は１つだけ） 

※文化的な環境とは、文化芸術を直接鑑賞したり、活動を実践したりすることができる環境のことです。 

 

 

 

 

 

 

5-2 上記5-1で③または④を選択した方に質問します。そう思う理由について、あなたの考

えに近いものを選択してください。 （○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 満足している   ② どちらかといえば満足している 

③ どちらかといえば満足していない    ④ 満足していない    ⑤ わからない 

① 文化芸術の創作や活動ができる施設が少ない 

② 公演、展覧会、発表会などが少ない 

③ 芸術家やアーティスト、文化団体の活動への支援が不足している 

④ 著名な芸術家・アーティストの公演や展覧会が少ない 

⑤ 地域にゆかりのある芸術家・アーティストの公演や展覧会が少ない 

⑥ 芸術家やアーティストと直接接する機会（ワークショップなど）が少ない 

⑧ 歴史的な建物や遺跡、まちなみ（建造物群）などが活用されていない 

⑨ まち歩き環境（イベントや学習機会、まち歩きガイドの養成など）が充実していない 

⑩ 子どもが文化芸術に親しむ機会が少ない 

⑦ 地域の芸能や祭り、行事食などが保存・継承されていない 

⑫ 新潟市の文化の知名度が低い 

⑪ 工芸、ファッション、メディアなど文化芸術に関連する産業が弱い 

⑬ あてはまるものがない 
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６ スポーツの実施状況についてお聞きします。 

6-1 あなたは、この１年間に運動やスポーツ※をどの程度行いましたか。 （○は１つだけ） 

 ※運動やスポーツには、散歩やラジオ体操などの軽い体操、自転車での通勤なども含みます。（学校の 

授業や職業として行ったものは除きます。） 

 

 

 

 

 

 

 

6-2 上記6-1で④・⑤・⑥・⑦のいずれかを選択した方に質問します。運動やスポーツを行っ

ていない、または週に１日以上行わなかった理由は何ですか。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

① 週に５日以上（年間２５１日以上）    ② 週に３～４日（年間１５１～２５０日） 

③ 週に１～２日（年間５１～１５０日）   ④ 月に１～３日（年間１２～５０日） 

⑤ ３ヶ月に１～２日（年間４～１１日）  ⑥ 年に１～３日      ⑦ 行っていない 

① 仕事や家事が忙しいから     ② 子どもに手がかかるから 

③ 病気やけがをしているから    ④ 年をとったから 

⑤ 場所や施設がないから          ⑥ 仲間がいないから 

⑦ お金に余裕がないから       ⑧ 運動やスポーツが嫌いだから 

⑨ 面倒くさいから              ⑩ 生活や仕事で体を動かしているから 

⑪ あてはまるものがない 



6 
 

７ スポーツ環境についてお聞きします。 

7-1 あなたは、本市におけるスポーツ環境※に関して満足していますか。 （○は１つだけ） 

※スポーツ環境とは、スポーツを実施する、観戦するなどのスポーツを取り巻く環境のことです。 

 

 

 

 

 

 

7-2 上記７-１で③または④を選択した方に質問します。そう思う理由について、あなたの考

えに近いものを選択してください。 （○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 満足している   ② どちらかといえば満足している 

③ どちらかといえば満足していない  ④ 満足していない  ⑤ わからない 

① 気軽にスポーツに親しめる環境（公園、施設など）が少ない 

② スポーツ行事・大会・教室の開催が少ない   ③ スポーツの観戦機会が少ない 

④ スポーツを行えるクラブやサークルが少ない  ⑤ 指導者が不足している 

⑥ スポーツに関する情報発信が足りない 

⑦ 地元プロスポーツチームへの支援が不足している 

⑧ スポーツ活動を支える医療との連携が足りない 

⑨ 障がい者スポーツの振興が不足している    ⑩ あてはまるものがない 
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８ 生涯学習活動※についてお聞きします。 

※ 生涯学習活動とは、学校教育、社会教育（公民館や図書館での学習）、文化・スポーツ活動、レクリエーショ

ン活動、ボランティア活動、企業内教育、趣味など、人々が生涯にわたり、いつでも、どこでも行う学習活動

のことをいいます。 

また、新潟市では、市民誰もがいくつになっても、いつでも、どこでも学習できる活動を推進するととも

に、市民が学んだ知識や成果を教育活動や地域活動などに活かす場を支援しています。 

 

8-1 あなたは、生涯学習活動で身に付けた知識や技能を、地域や学校、ボランティア活動に

活かしていますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

8-2 上記8-1で③・④・⑤のいずれかを選択した方に質問します。次のうち、あなたの考え

に近いものを選択してください。 （○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 既に活かしている             ② 今後活かす予定がある 

③  機会があれば活かしたいと思う    ④ 活かしたいと思わない 

① 学んだ知識や技能は、自分自身の生きがいにつなげたい 

② 地域や学校、ボランティア活動に活かすメリットを感じない 

③ 地域や学校、ボランティア活動に興味・関心がない 

④ 地域や学校、ボランティア活動に活かしていくやり方がわからない 

⑤ 活動に活かせる知識や技能が身に付いているかどうかわからない 

⑥ 活動するための時間がとれない、または健康や体力に不安がある 

⑦ 一緒に活動する人が少ない、または見つからない 

⑨ あてはまるものがない 

⑧ 生涯学習活動をしていない 

⑤ わからない 
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９ 健康についてお聞きします。 

９-1 あなたの現在の健康状態はいかがですか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

9-2 日頃健康のために実行している事柄について、あてはまるものを選択してください。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① よい  ② まあよい  ③ ふつう  ④ あまりよくない  ⑤ よくない 

① 規則正しく朝・昼・夕の食事をとっている 

② バランスのとれた食事をしている    ③ うす味のものを食べている 

④ 食べ過ぎないようにしている 

⑤ 適度に運動（スポーツを含む）をするか身体を動かしている。 

⑥ 睡眠を十分にとっている        ⑦ たばこを吸わない 

⑧ お酒を飲みすぎないようにしている   ⑨ ストレスをためないようにしている 

⑩ 特に何もしていない          ⑪ あてはまるものがない 
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１０ 住み慣れた地域での安心な暮らしについてお聞きします。 

10-1 65 歳以上の方のみお答えください。 

あなたは、今お住まいの地域で安心して暮らし続けることができると思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

10-2 引き続き 65 歳以上の方のみお答えください。 

あなたが今お住まいの地域で安心して暮らし続けるにあたって不足していると思うも

のを選択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

  

① そう思う   ② どちらかといえばそう思う   

③ どちらかといえばそう思わない   ④ そう思わない   ⑤ わからない 

② 社会とつながる機会 （ボランティア活動や就労など） 

③ 地域住民同士の支え合い （食事の用意、草刈りなど日常生活のお手伝いや、見守りなど） 

④ 認知症への支援や理解 （相談窓口や医療機関の充実、家族や地域住民の理解促進など） 

⑤ 財産や安全を守るための支援 （成年後見制度や高齢者虐待に関する相談窓口など） 

⑥ 在宅で利用できる介護サービス （訪問型、通所型、地域密着型サービスなど） 

⑦ 入所して利用する介護サービス （特別養護老人ホーム、介護老人保健施設など） 

⑧ 医療体制 （身近な病院、診療所、薬局や、訪問看護サービスなど） 

⑨ 住まいの整備 （有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅、公営住宅など） 

① 健康づくりや介護予防に役立つ場 （体操教室など） 

⑩ 不足しているものはない 

⑪ あてはまるものがない 
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１１ ワーク・ライフ・バランスについてお聞きします。 

11-1 勤めている方にお聞きします。 

あなたの勤め先は、働きやすい職場だと思いますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

11-2 上記 11-1 で③または④を選択した方に質問します。その理由として、あてはまるも

のを選択してください。 （○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① そう思う   ② どちらかといえばそう思う 

③ どちらかといえばそう思わない   ④ そう思わない   ⑤ わからない 

① 年次有給休暇が取得しづらい 

③ 育児や介護を抱える人に対して、適切な就業上の措置や配慮など仕事と家庭の両立 

のための支援制度が充実していない 

④ 病気治療を抱える人に対して、適切な就業上の措置や配慮など仕事と治療の両立の 

ための支援制度が充実していない 

⑤ 福利厚生制度が充実していない 

⑥ テレワークやフレックスタイムなどの柔軟な働き方ができる環境が整っていない 

⑦ 女性・高齢者・障がい者などの多様な人材が活躍できる環境が整っていない 

⑨ よい人間関係を築き、協力して働くために相談できる同僚や上司がいない 

⑧ ハラスメントがある 

⑩ あてはまるものがない 

② 所定外労働時間が長い 
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1２ 新潟市の農水産物への誇りや愛着についてお聞きします。 

12-1 あなたは、新潟市の農水産物（米、野菜、果樹、花き、花木、畜産物、水産物）などに対

して、誇りや愛着を感じていますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

12-2 上記 12-1 で③または④を選択した方に質問します。回答の理由としてあなたの考え

に近いものを選択してください。 （○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 誇りや愛着がある            ② どちらかといえば誇りや愛着がある 

③ どちらかといえば誇りや愛着がない    ④ 誇りや愛着がない 

⑤ わからない 

① 農水産物の産地に関心がない       ② 新潟市産の農水産物を知る機会がない 

③ 新潟市産の農水産物を買ったり食べたりできる場所がわからない 

④ 小売店や飲食店においてどれが新潟市産の農水産物かわからない 

⑤ おいしいと思わない               ⑥ 価格が高い 

⑦ 他産地の産物に比べ魅力に欠ける   ⑧ 自慢できるブランド力や知名度がない 

⑨ あてはまるものがない 
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13 新潟市の国際性についてお聞きします。 

新潟市は様々な国の人々が行き交う国際交流都市を目指すとともに、外国籍市民が共に豊かに暮らす多文

化共生のまちづくりを進めています。 

13-1 あなたは、新潟市が国際的なまちだと思いますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

上記 13-1 で①または②を選択した方は 13-2 へ、③または④を選択した方は 13-3 へ

お進みください。 

 

13-2 上記 13-1 で①または②を選択した方に質問します。回答の理由としてあなたの考え

に近いものを選択してください。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13-3 上記 13-1 で③または④を選択した方に質問します。回答の理由としてあなたの考え 

に近いものを選択してください。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① そう思う   ② どちらかといえばそう思う 

③ どちらかといえばそう思わない   ④ そう思わない   ⑤ わからない 

① 在住外国人が多い         ② 外国人観光客が多い 

③ 外国語の情報・案内表示がある   ④ 外国人のための相談窓口がある 

⑤ 総領事館がある          ⑥ 飛行機や船の国際線がある 

⑦ 国際的な企業やビジネスがある    ⑧ 様々な国の食が楽しめる 

⑨ 国際交流の歴史や伝統がある    ⑩ 国際都市として国内外に知られている 

⑪ 市民が外国や外国人に対して理解があり、親切である 

 
⑫ あてはまるものがない 

① 在住外国人が少ない        ② 外国人観光客が少ない 

③ 外国語の情報・案内表示が少ない  ④ 外国人のための相談窓口がない 

⑤ 飛行機や船の国際線が少ない    ⑥ 国際的な企業やビジネスが少ない 

⑦ 様々な国の食を楽しめない     ⑧ 国際交流の歴史や伝統が少ない 

⑨ 国際都市として国内外に知られていない 

⑩ 市民が外国や外国人に対して理解がなく、閉鎖的である 

⑪ あてはまるものがない 
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１４ 消費生活についてお聞きします。 

架空請求メール・はがき、一方的な商品の送り付けなど、巧妙化する悪質商法や特殊詐欺などによる消費者

トラブルが後を絶ちません。 

14-1 あなたは、商品の売買やサービスの利用時に、トラブル回避を心掛けていますか。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

14-2 上記14-1で①または②を選択した方に質問します。あなたが消費生活においてトラ 

ブルを避けるために、意識していることや取り組んでいることで、あてはまるものを選

択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 日頃から心掛けている   ② どちらかといえば心掛けている  

③ あまり心掛けていない   ④ まったく心掛けていない   ⑤ わからない 

① 新聞やテレビ、インターネットなどから消費者トラブルの最新情報を入手する 

② 不審なメール・はがきは、無視するなど冷静に対処する 

③ 業者の説明をうのみにせず、内容をよく理解したうえで商品やサービスを選択する 

④ 契約書や規約などをよく確認してから契約する 

⑤ 迷った時には身近な人に相談したり、行政の消費生活相談などを活用する 

⑥ 個人情報の管理の重要性を理解し、適切な対応を行う 

⑦ あてはまるものがない 
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15 災害に対する備えについてお聞きします。 

15-1 あなたは、日頃から災害に対する備え※に取り組んでいますか。 （○は１つだけ） 

※災害に対する備え：住宅の耐震化、食料・飲料水の備蓄、非常用持ち出しバッグなどの準備、ハザードマ 

ップや避難場所の確認、マイ・タイムライン（防災行動計画）の作成、家具などの転倒防止、避難訓練への 

参加、にいがた防災メールなどによる防災情報の収集など。 

 

 

 

 

 

 

 

 

15-2 上記 15-1 で④または⑤を選択した方に質問します。災害に対する備えに取り組ん 

でいない理由を選択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 複数の備えに取り組んでいる    ② １つの備えに取り組んでいる 

③ 今後取り組む予定がある      ④ 関心はあるが取り組む予定はない 

⑤ 関心もないし取り組む予定もない  

① 何をしてよいのか分からないから  ② 費用がかかるから 

③ 手間がかかるから         ④ 忙しくて取り組む時間がないから 

⑤ 災害が起きると思っていないから  ⑥ 自分は被災しないと思っているから 

⑦ 行政が助けてくれるから      ⑧ あてはまるものがない 
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１６ 都心部の緑化についてお聞きします。 

16-1 あなたは、以前（１～３年前）と比べて、都心部の緑※が増えたと感じますか。 

（○は１つだけ） 

※都心部：「にいがた２ｋｍ」として都心のまちづくりを推進する、新潟駅周辺地区、万代地区、万代島地区、

古町地区を包含した区域をいいます。 

※都心部の緑：公園の樹木や道路の街路樹、花壇、公共的な空間、または民有地における広場や通路などオ

ープンスペースのほか、建物の屋上や壁面、敷地内の植込みなど、まちを歩いて目にすることができる緑

や花をいいます。 

 

 

 

 

 

 

 

16-2 上記 16-1 で①または②を選択した方に質問します。どのような部分で緑や花が増

えていると感じますか。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 駅前広場や公園など、公共的な空間にある緑や花 

② 街路樹、植込み、歩道のプランターなど、道路空間にある緑や花 

③ 商業施設の広場や広い通路など、民間のオープンスペースにある緑や花 

④ ビルの敷地内の植込み、花壇など、建物周囲にある緑や花 

⑤ ビルの壁面緑化や屋上庭園、空中庭園などの緑や花 

⑥ イベントによる装飾としての緑や花    ⑦ あてはまるものがない 

① 増えたと感じる        ② どちらかといえば増えていると感じる 

③ 変わっていないと感じる    ④ どちらかといえば減っていると感じる 

⑤ 減っていると感じる      ⑥ わからない 
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１７ 身近な公園についてお聞きします。 

公園の管理は、管理者である新潟市が老朽化した施設の更新・修繕や樹木の剪定などを行うほか、地域住

民による公園愛護会の活動により清掃や除草などの日常管理が行われるなど、官民協働による安心・安 

全な公園利用の確保に努めています。 

１７-1 あなたは、身近な公園について安心・安全で快適に利用できると思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

上記１７-1 で①または②を選択した方は 1７-2 へ、③または④を選択した方は 1７-3 へ 

お進みください。 

 

１７-2 上記１７-１で①または②を選択した方に質問します。その理由として、あてはまるも

のを選択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１７-3 上記１７-１で③または④を選択した方に質問します。その理由として、あてはまるも

のを選択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① そう思う   ② どちらかといえばそう思う  

③ どちらかといえばそう思わない   ④ そう思わない   ⑤ わからない 

① 行政の維持管理が十分にされている印象があるから  

③ 遊具やベンチなどの公園施設が適切に更新・修繕されている印象があるから 

② 地域住民の日常管理の活動が十分にされている印象があるから 

④ 草木の手入れが十分に行われている印象があるから 

⑤ 清掃が十分にされている印象があるから  ⑥ あてはまるものがない 

① 行政の維持管理が不十分な印象があるから  

② 地域住民の日常管理の活動が不十分な印象があるから 

③ 遊具やベンチなどの公園施設が適切に更新・修繕されていない印象があるから 

（ベンチが傷んで利用ができないなど） 

④ 草木の手入れが不十分な印象があるから（雑草が生い茂っているなど） 

⑤ 清掃が不十分である印象があるから（ゴミの放置が目立つなど） 

⑥ あてはまるものがない 
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１８ 広域的な交通インフラの利便性についてお聞きします。 

新潟市では、国や県などと協力して、国内外とつながる新潟港、新潟空港、新潟駅、高速道路などが、より安

全で使いやすい施設となるよう取り組んでいます※。 

※取組例 

 

 

 

 

１８-1 あなたは、新潟港、新潟空港、新潟駅、高速道路などの広域交通インフラの利便性が

以前（１～３年前）と比べて良くなったと思いますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

１８-2 上記１８-1 で①または②を選択した方に質問します。そう思った広域交通インフラの

種類を選択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

１８-3 引き続き上記１８-1 で①または②を選択した方に質問します。そう思った理由として

あてはまるものを選択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

○インフラ施設そのものの利便性や快適性の向上 
例）バリアフリー化、店舗などの併設施設の充実、対災害性の向上 など 

○インフラ施設へのアクセス性向上による利便性の向上 
例）施設への交通手段の充実、アクセス道路の整備 など 

○広域交通ネットワークの充実による利便性の向上 
例）路線の充実、便数の増加 など 

① 新潟港       ② 新潟空港      ③ 新潟駅      ④ 高速道路 

① 行先や便数が増えたなど、目的地へのネットワークが充実したため  

② 公共交通や自家用車で行きやすくなったなど、施設へのアクセス性がよくなったため 

③ エレベーターの設置といった、バリアフリー化などにより、施設が使いやすくなったため 

④ 店舗や飲食店などの併設施設が充実したなど、交通以外の機能が強化されたため 

⑤ 施設内の情報案内が充実して、情報を入手しやすくなったため 

⑥ あてはまるものがない 

① そう思う    ② どちらかといえばそう思う    ③ 変わらない 

④ どちらかといえばそう思わない    ⑤ そう思わない 

⑥ 使ったことがなく、わからない 
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１９ 道路の整備や管理についてお聞きします。 

１９-1 あなたは、道路（橋を含む）が適切に整備・管理されていると思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

１９-2 今後の道路の整備や管理について、あなたが大事だと思うものはどれですか。 

（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

２０ 生活環境についてお聞きします。 

２０-1 安心・安全な市民生活のためには良好な生活環境の確保が必要です。あなたは、現在 

の生活環境（大気・水・音など）について良好であると思いますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

２０-2 上記２０-1 で③または④を選択した方に質問します。次のうち、良好ではないと思う 

ものを選択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

  

① そう思う    ② どちらかといえばそう思う  

③ どちらかといえばそう思わない   ④ そう思わない    ⑤ わからない 

① 大気（工場排ガス、自動車排ガスなど）  ② 水質（河川、湖沼、海など） 

③ 騒音（工場、自動車、鉄道、航空機など） ④ 振動（工場、自動車、鉄道など） 

⑤ 悪臭（工場、事業所など）              ⑥ あてはまるものがない 

① そう思う    ② どちらかといえばそう思う   

③ どちらかといえばそう思わない    ④ そう思わない    ⑤ わからない 

① 道路ネットワークの強化    ② 橋や舗装の補修など、既存インフラの維持管理 

③ 地震や落石など、自然災害に対する道路の防災対策  

④ 防護柵の設置など、通学路の安全対策    ⑤ 冬道の安全対策 

⑥ あてはまるものがない 
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２１ 住環境についてお聞きします。 

２１-1 あなたの今現在のお住まいについて、当てはまるものを選択してください。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

２１-2 良好な住環境には、住宅が安心・安全で快適であることが重要です。あなたは、お住

まいの住宅について、安心・安全・快適であると思いますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

２１-3 上記２１-2 で③または④を選択した方に質問します。その理由について、あなたの考

えに近いものを選択してください。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① そう思う    ② どちらかといえばそう思う 

③ どちらかといえばそう思わない  ④ そう思わない  ⑤ わからない 

⑤ 外壁・屋根などに傷みがあり、管理が行き届かないため 

② 耐震性がないため   ③ 部屋が手狭なため   ④ 子育てに適していないため 

⑥ 将来の修繕費用に不安があるため   

⑦ 将来、自宅が空き家になる可能性が高いため   

⑧ 近隣に管理不全な空き家があるため   ⑨ 近隣に危険なブロック塀があるため 

① バリアフリーや温熱性能（断熱性能）に不満があるため 

① 戸建て・持ち家         ② 戸建て・賃貸    

③ 集合住宅・持ち家       ④ 集合住宅・賃貸   

⑩ あてはまるものがない 
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2２ 市民の意見を聞く市政運営についてお聞きします。 

新潟市では、市政情報などの情報公開に取り組むとともに、各審議会における公募委員制度や、「市長への

手紙」などを通して市民の皆様から寄せられる多様な意見を把握し施策に活かしています。 

22-1 新潟市には、情報公開制度や広聴など、十分に市民の声をうかがう体制が整ってい

ると思いますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

2３ 行政サービスのデジタル化についてお聞きします。 

新潟市では、各種手続の電子申請サービスやキャッシュレス決済の拡大、マイナンバーカードを使った各種 

証明書のコンビニでの取得など、デジタル化の推進により、市民生活の利便性向上に努めています。 

23-1 あなたは、行政サービスのデジタル化により、市民生活が便利になったと思いますか。

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

23-2 現在の行政サービスのデジタル化について、どのようなことに不便を感じますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① そう思う    ② どちらかといえばそう思う  

③ どちらかといえばそう思わない    ④ そう思わない    ⑤ わからない 

① そう思う   ② どちらかといえばそう思う  

③ どちらかといえばそう思わない   ④ そう思わない   ⑤ わからない 

① スマートフォンやパソコンを通じてできる手続が少ない 

② スマートフォンやパソコンからの手続の仕方、市公式アプリの操作などがわかりにくい 

③ スマートフォンやパソコンから手続ができることを知らなかった 

④ スマートフォンやパソコンの操作が難しい 

⑤ 申請書への記入や紙資料の配付の機会が多いなど、ペーパーレス化が進んでいない 

⑥ キャッシュレスで支払い可能な手続が少ない 

⑦ 特に不便を感じていない 

⑧ あてはまるものがない 
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2４ SDGs（持続可能な開発目標）についてお聞きします。 

SDGs とは、２０１５年９月開催の「国連持続可能な開発サミット」において全会一致で採択された、よりよい

未来を目指すための２０３０年までの世界共通の目標です。 

SDGｓでは、将来世代のことを考えた持続可能な世界を実現するための１７の目標※を掲げており、目標を達

成するためには、市民一人一人の理解と協力が欠かせません。そこで、あなたのお考えをお聞かせください。 

24-1 あなたは、SDGs の達成に向けて具体的に取り組んでいますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

24-2 上記 24-1 で④を選択した方に質問します。次のうち、あなたの考えにもっとも近い

ものを選択してください。 （○は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

※SDGｓにおける１７の目標 

 

 

① ＳＤＧｓの内容がよく分からない  ② 自分が何をするとよいか分からない 

③ 手間やコストがかかる        ④ ＳＤＧｓに関心がない 

⑤ 趣旨に賛同できない         ⑥ あてはまるものがない 

① 取り組んでいる     ② 今後取り組む予定がある 

③ 取り組む予定はないが今後取り組みたい   ④ 取り組む予定はない   ⑤ わからない 
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２５ 新潟市の持続可能なまちづくりについてお聞きします。 

新潟市では、ＳＤＧｓの達成に向けて取り組むとともに、本市の将来を担う世代（現在の子どもたちや、これ

から生まれる子どもたち）の目線に立った市政運営が重要と考えています。 

子どもたちが健やかに育つ新潟市をつくること、新潟市の豊かな経済・社会・環境を引き継ぐこと、将来世

代に過度な負担を残さないように配慮することなどを通じて、現在世代だけでなく将来世代まで心豊かに住

み続けられるまちづくりに取り組んでいます。そこで、あなたのお考えをお聞かせください。 

 

25-1 あなたは、新潟市において、上記のような将来世代のことも大切にした持続可能な 

まちづくりが進んでいると思いますか。 （○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

25-2 上記25-１で③または④を選択した方に質問します。特にどのような面で進んでいな

いと考えるか、あなたの考えに近いものはどれですか。 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 進んでいる    ② どちらかといえば進んでいる 

③ どちらかといえば進んでいない    ④ 進んでいない    ⑤ わからない 

① 若者の所得の向上や雇用の場の創出など、経済面で進んでいない 

② 結婚や子育ての希望がかなう環境づくりや心豊かな子どもを育成する教育環境づくり 

など、社会面で進んでいない 

③ 脱炭素・循環型社会の構築や自然環境の保全など、環境面で進んでいない 

④ インフラ・公共施設の適正管理や財政基盤の強化など、行財政面で進んでいない 

⑤ あてはまるものがない 
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＜最後にご自身のことについてお聞かせください＞ 

調査結果を統計的に分析するために必要なことをおうかがいします。 

あてはまるものを 1 つ選んで番号に○をつけてください。 

 

問 1 あなたのお住まいは何区ですか。 

 

問 2 あなたの性別を教えてください。 

 

問 3 あなたの年齢を教えてください。 

 
 

問 4 あなたのご職業を教えてください。 

※複数の職業をお持ちの方は、主なものを１つだけお選びください。 

 

問 5 あなたの世帯の家族構成は、次のうちどれにあたりますか。 

 

 

アンケートは以上で終了です 

ご協力ありがとうございました 
 

◎ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて令和４年８月７日（日）までに、郵

便ポストへご投函ください。切手は不要です。また、お名前を記入する必要もありません。ご

協力のほどよろしくお願いいたします。 

1   北区 2   東区 3   中央区 4   江南区

5   秋葉区 6   南区 7   西区 8   西蒲区

1   男 2   女 3 その他

1   １８～２９歳 2   ３０～３９歳 3   ４０～４９歳

4   ５０～５９歳 5   ６０～６４歳 6   ６５～６９歳

7   ７０～７４歳 8   ７５歳以上

1   勤め人（パートも含む） 2   自営業

3   農林水産業 4   学生

5   専業主婦（夫） 6   無職（学生、専業主婦（夫）を除く）

7   その他（　　　　　　　　）

1   単身 2   夫婦のみ 3   2世代世帯（親と子）

4   3世代世帯（親と子と孫） 5   その他（　　　　　　　　　　）


